智浪教育-普惠英才

习题精选
1．选择题：

（1）河面上常会看到一层雾气，这是因为水经过了（      ）

Ａ．先汽化后凝固的过程

Ｂ．先蒸发后液化的过程

Ｃ．蒸发后形成水蒸气

Ｄ．水蒸气液化成了小水珠

（2）下列属于液化现象的是(      )  

Ａ．夏天早晨，草叶上出现的水珠

Ｂ．早晨出现的雾

Ｃ．冬天，室外地上的水结成的冰

D.冬天从室外进入暖和的室内，眼镜片上出现的水珠

（3）饺子在水中煮，怎么煮也不会发黄变焦，而在油中炸，过一会儿就会发黄变焦，这是因为 （     ）

A．饺子在水中煮，温度不到100℃，饺子中的水分被蒸发

B．饺子在水中煮，温度超过100℃，饺子中的水分被蒸发

C．饺子在油中炸，温度超过100℃，饺子中的水分被蒸发

D．饺子在油中炸，温度不到100℃，饺子中的水分被蒸发
（4） 标准大气压下，在盛水的大烧杯内放着盛有80OC热水的大       试管，如图1所[image: image1.wmf]时间(分)
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示，当对大烧杯内的水加热时，烧杯内的水很快就烧开，若继续加热，试管内的水将（    ）                            

　      Ａ. 升到１００OC而沸腾
　      Ｂ. 升到１００OC不能沸腾
　      Ｃ. 试管内水温保持80 OC不变　　　　                

　      Ｄ. 无法确定                                              图1
（5）夏天，游泳的人刚从河水中上岸，会感觉到比在水中冷，如果蹲下身子缩成团，又会觉得比站着暖和些，对上述现象，下列解释中正确的是（    ）
        A. 蹲着比站着暖和些是因为离水近一些，有利于从水中取得热量
        B. 上岸后感到冷是因为岸上的气温比水温低
        C. 上岸后感到冷是因为身上的水蒸发吸热造成的
        D. 蹲着比站着暖和是因为减慢了蒸发吸热的速度

（6）被的水蒸气烫伤往往比被开水烫伤更厉害，这是因为（     ）

        A.水蒸气比开水的温度高      B.水蒸气蒸发时吸热

C.水蒸气液化时放热          D.水蒸气液化时吸热

2．填空题：

1．煤厂多采用热压方法生产煤球，即在煤沫里加上水，经热压夹攻成煤球．冬天运送刚制成的煤球时，常可看到车上的煤球冒“白气”，这是煤球中的水       成水蒸气后，遇冷又       的结果．

2．用高压锅煮食物熟的快，是因为锅内气压比标准大气压         ，使得水的         升高的缘故．

3．夏季烈日当空，人们在被阳光晒烫的水泥地面上洒些水就感觉地面不那么热了，这是利用了水__________吸热的缘故．

4．夏天自来水管外壁上的水珠是水蒸气由于遇冷发生的      而液化石油气是在常温下，利用          的方法液化成液体储存在钢瓶中的．

5．比较酒精、水银温度计，酒精温度计不能用来测________（选填高或低）温物体，这是因为__         ____，水银温度计不能用来测________温物体，这是因为水银               
6．学生在“研究水的沸腾”的实验中，根据实验数据,画出如图所示图线．由图可知：水加热的初温度是_______℃；加热_______分钟后，水开始沸腾；_______段图线反映了水沸腾的过程，在此过程中水的温度_______（填上升、下降、不变）．此实验中水的沸点是_____________________．

[image: image2.bmp]
参考答案：

1． 选择题（1）B（2）ABD （3）B （4）B （5）CD （6）C 

2．填空题 （1）蒸发 ；液化（2）高；沸点（3）蒸发 （4）液化现象；压缩体积 （5）高；液态酒精的沸点是78 ℃；低；水银的凝固点是-39 ℃（6）90  ℃；4；BC；不变； 99 ℃
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